
Dani europske baštine 2020.

Slavimo baštinu i obrazovanje − učenje za život(a)!

Klanjec, 9. listopada 2020.

Korištene publikacije GAA i Muzeja grada Splita te fotografije iz arhive GAA.

Božidar Pejković
Muzeji Hrvatskog zagorja – Galerija Antuna Augustinčića



Prikaz četiriju izložaba Galerije Antuna Augustinčića

koje skulpturalnim izričajem tematiziraju skulpturu 

te jedne koja obrađuje problem muzeja: 

Portal skulpture / Premosnica (2005.) kiparska je definicija samog pojma skulpture, 

Bezglasne invencije (2006.) dovode u vezu skulpturu i glazbu, 

Fontana... koja se mijenja (2012.) bavi se redimejdom i estetskim nihilizmom, 

dok je Dijalog (2013.) likovni razgovor kipara i kustosa na mirotvornu temu; 

Muzeji i globalizacija: tumačenje globalizacije – objašnjenje i razumijevanje (2002.) 

pak je kritički osvrt na strukturiranje muzejske djelatnosti.

Ovih pet izložaba zoran su primjer kako se upravo likovnim govorom najbolje poučava likovnom 
jeziku (u ovim slučajevima kiparskom) te razvija likovna pa i vizualna kultura, osobito kada se taj 

govor odvija u diskursu koji je istovremeno i edukativni i u umjetnički.

Ključne riječi: skulptura, redimejd, estetski nihilizam, likovni govor, likovni jezik, likovna kultura, 
edukativni diskurs, umjetnički diskurs



Skulpturalna instalacija u paciju Galerije Antuna Augustinčića u Klanjcu  

– ukupne dužine 10 m, širine 2,20 m te visine 3,25 m –

načinjena je od drva i sukane konopljine užadi različitih debljina, 

a oslanja se o željezno-drvenu konstrukciju pergole 

koja povezuje dvoja nasuprotna vrata izložbenih dvorana: 

ritmiziranim stupnjevanjem mase i prostora 

stvoren je jedinstveni otvoreni skulpturalni volumen, 

koji je i izvana i iznutra potpuno dostupan vidu i dodiru.



M 1:50

Božidar Pejković, PORTAL SKULPTURE, 2005.; konoplja, drvo, metal; cca 1000 x 220 x 325 cm; MHZ - Galerija Antuna Augustinčića, Klanjec



Ovom izložbom Galerija Antuna Augustinčića 

odgovara objema temama obilježavanja Međunarodnog dana muzeja 

(onoj Sekcije za muzejsku pedagogiju i kulturnu akciju HMD-a i onoj ICOM-a) 

– temi Portal (instalacija predstavlja svojevrstan portal pojma skulpture) 

i temi Museums Bridging Cultures / Muzeji spone kultura 

(instalacija predstavlja sponu/most između likovnih umjetnosti, 

apstraktnog i figurativnog, vizualnog i taktilnog, osjećanja i opažanja) 

– premošćujući i teme i akcije.

Ideja bridginga prožima i katalog izložbe 

putem Linguistic Bridges / Jezikoslovne spone, prevođenjem teksta na latinski jezik,

a nastavlja se i kao Virtual Time Bridges / Spone virtualnog vremena, 

kroz život Portala skulpture / Premosnice na internetu.













































Bezglasne invencije

već i samim nazivljem asociraju glazbu,

a dovode u vezu skulpturu i glazbu, likovni i glazbeni jezik.

Za polazište uzeli smo gitaru,

najčešći motiv Augustinčićevih skulptura na temu glazbe.



S jedne strane poigravamo se pravim gitarama

te ih »uobličujemo« u skulpture koje predstavljaju likovne i glazbene teme

(Akt, Torzo; Unisono, Dvoglasna),

dok s druge strane »prerađujemo« gitaru u likovni element

od kojeg gradimo komponibilnu skulpturu

(No.13)

pogodnu da kroz brojne varijante predočava neke glazbene pojmove

(dinamika, intervali, akordi)

te na kojoj možete

(samostalno, uz pomoć ovog kataloga, uz vodstvo ili u okviru radionica)

iskušati vlastitu inventivnost.

















BEZGLASNE INVENCIJE, Zagreb, Hrvatski glazbeni zavod, 17. – 27. IV. 2007. 











BEZGLASNE INVENCIJE (u okviru izložbe ANTUN AUGUSTINČIĆ)

Bol na Braču, Galrija umjetnina „Branislav Dešković“, 25. IX. – 25. X. 2011. 







BEZGLASNE INVENCIJE : ANTUN AUGUSTINČIĆ / BOŽIDAR PEJKOVIĆ

Split, Muzej grada Splita – Galerija Emanuel Vidović, 7. IX. – 15. X. 2017.  







Uz tri Augustinčićeve fontane u parku naše Galerije, 

kojima kroz majstorove skulpture teče voda bregovitog Hrvatskog zagorja, 

priredili smo i jednu koja sadržava čvrstu, skulpturalno predstavljenu vodu. 

Poigrajte se njome pa neka ta naša fontana bude izvorom 

vaše kreativnosti i znanja o vodi. I ne samo o vodi.

A pridružujemo joj i još jednu, kao posvetu nadahnuću i 

kao svjedočenje naravne pripadnosti svijetu koji se mijenja.



















Dijalog su sučelice postavljene dvije skulpture  

– figurativna Uniforma Petra Popijača i geometrijska Forma Božidara Pejkovića –

u interaktivan odnos. 

Naoko različite, druga je tranfigurirana zrcalna slika prve. 

Kroz kontapunkt materijala i oblika 

– sirovog betona i sirovog drva, surovog naturalizma i surove apstrakcije –

uzajamno se podržavaju i tumače 

te naposlijetku stapaju i poistovjećuju u iskazivanju istog značenja.





Nadamo se da će 

ova kiparska instalacija u stalnom postavu Galerije Antuna Augustinčića, 

u ozračju majstorova spomenika Mir 

– ovaj skulpturalni dijalog dviju generacija, 

likovni razgovor kipara i kustosa na mirotvornu temu –

pridonijeti da kultura dijaloga zvonkije odjekne 

te da se ukotvi u srcima i umovima svih generacija.



























Božidar Pejković

MUZEJI I GLOBALIZACIJA: TUMAČENJE GLOBALIZACIJE – OBJAŠNJENJE I RAZUMIJEVANJE

2002.

zemlja, voda (u krutom pa tekućem agregatnom stanju), globalni uvjeti, vrijeme 

polegnuti reljef, 90 x 120 x 20 (5) cm

Na pravokutnoj zemljanoj podlozi, 

koja omjerom stranica (3:4) odgovara formatu tv-ekrana, 

postavlja se 5 ledenih elemenata, na način da njihov raspored sugerira 

kartografski smještaj 5 muzeja Krapinsko-zagorske županije. 

Pod djelovanjem globalnih uvjeta, u stanovitom vremenskom razdoblju, 

led se otapa te od vode i zemlje nastaje blato. 

Rastakanje formi i kompozicije, odnosno strukturalna destrukcija djela, 

poziva na promišljanje globalnih i »globalnih« procesa 

u lokalnim i globalnim okvirima. 










